
Гост на Мартенските музикални дни 
тази година ще бъде и Симфоничният ор
кестър на Братиславското радио. Тоза е 
първият симфоничен състав от братска Че 
хос.товакия, който ще участвува в нашия 
фестивал.

Братислава, столицата на Словакия, от 
векове е важно средище на активен музи- 
кал$н живот. Тук са концертира.ти Хаити 
п Моцавт. тук са гостували Ьетхозел и ш 
б?от Ференц Лист започва своята кариера 
напианист-виртуоз също тук. В красивия 

крайдунавски град е учил именитият унгар 
ски композитор Бела Барток, а в операта 
му е работил световноизвестният ди-ригонт 
Бруно Валтер.

"Днес в Братислава работят Национална 
опера, Музикална 'академия и два. симфо
нични състава — Словашката филхармония 
и Симфоничният оркестър на Братиславско 
то радио, създаден през 1929 година.

При все че главната задача на този спм 
фоничен оркестър е.да прави записи за ну 
ждяте на радиото, той редовно участвува 
в концертния жизот на града и па републи 
ката. Особено място в репертоара- па съста 
ва заема съвременната симфонична музи
ка. Грамофонната къща „Супрафон“ е из* 
дала редица плочи в изпълнение на този 
п р екрасен кол екти в.

С голям успех са преминавали концерт 
ните турнета на оркестъра в Италия, къде 
то е имал възможност да се изяви на кон 
цертните подиуми в Рим, Милано, Неапол, 
Палермо, Вари, Перуджиа и Д-р. През 1967 
и 1968 г. е гостувал з Австрия и е участву
вал в международния фестивал „Виенски 
музикални седмици“.

Русенската музикална общественост 
очаква с голям интерес двата концерта•на 
словашките симфо-ници, тъй като в първия 
те ще ни запаенаят с творби на известните 
слозашки композитори Ян Цикер и 0. Фе- 
рении и с произведения на именитите бъл
гарски композитори П. Владигеров и Ф. Ку 
тев. На втория концерт русенки ще имат 
възможност да ч^-ят за първи път цялост 
но известния цикъл от симфонични поеми 
..Моето отечество“, този своеобразен токов 
паметник, създател от големия компози
тор и патриот Бедтуих Сметана — осново 
положника на чехословашката музикална 
класика. _ . _ . _


